

松江报

SONGJIANG NEWS



“上海松江”App “上海松江”微信

2022年8月10日 星期三
壬寅年七月十三
总第4124期

地址:松江区九峰路2号1-14楼 热线:021-37689000 邮编:201600 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shsjb.com

松江高质量发展迎重要增长极,15个产业数字化转型项目签约,4个重大产业项目落地—— 共建共享长三角G60科创走廊数“智”经济新高地



□记者 周丹彤

15个产业数字化转型项目签订合作协议,将围绕园区数字化转型、“5G+工业互联网”、智慧物流等领域开展合作;腾讯、联通、浪潮等4个重大产业项目落地签约,将发挥链主示范引领作用,推进松江经济领域数字化转型。在8月5日举行的松江区产业数字化转型大会上,一大批产业数字化转型优质项目为松江打造数字经济创新型产业集群添力,这些项目将成为推动松江高质量发展的重要增长极。

坚持数字产业化和产业数字化“双轮驱动”,是松江加快形成数字经济和实体经济新竞争优势,促进产业迈向中高端、形成新增长点的有效途径。为此,松江积极搭建开放平台,不断引入大项目、好项目,加大新型信息基础设施建设的支持和投入,进一步推动区内广大制造业企业的数字化转型。

数字化转型赋能企业发展

“云汉芯城商城从2011年上线至今,我们只做了一件事情,就是不断沿着业务场景,对电子产业制造业的供应链进行数字化改造,提升供应链项目,让我们下游的客户可以获得更好更高效的供应链服务。”云汉芯城(上海)互联网科技股份有限公司副总经理周雪峰颇感自豪。

作为一家成长在松江、发展在松江的企业,云汉芯城扎根松江已有十余年。2014年,公司迁至临港松江科技城。“当年营收就达到了1亿元!”周雪峰对此记忆犹新。近年来,得益于长三角G60科创走廊浓厚的科创氛围和松江优良的营商环境,乘着数字化转型的东风,企业得到了飞速发展,去年营收近40亿元。

同样得益于数字化的助力,伟本智能机电(上海)股份有限公司也驶上了发展“快车道”。“在目前外部环境巨大的不确定性和复杂性面前,数字化是最确定的因素。”公司副总经理高飞坦言,今年上半年疫情期间,受益于电信天翼云桌面的支持,企业实现了居家云端办公、云端会议、云端设计,保证了企业的正常运行。这一套数字化解决方案接下来将推

广到其他制造业企业。
“我们公司近年来一直围绕服务型工程公司的特点,打造可推广复制的数字化解决方案,建造企业的‘一网通办’‘一网统管’平台,盘活数据仓库,深度加工数据,让数据驱动制造。”高飞表示,通过自动化和数字化的方式,让传统制造工厂实现更少人化、更高效制造,是伟本的目标。此次,伟本和上海电信再次携手,将进一步挖掘工业互联网、5G和云技术方面在制造业更多的应用场景,向上海乃至全国推广应用。

头部企业引领产业数字化转型

当前,新一代信息技术正在以前所未有的速度与各行业相互渗透、交叉融合,数字化转型窗口期凸显。制造业是实体经济的重要组成部分,也是数字化转型的主战场,在当天签约的各产业项目中,运营商、服务商等头部企业纷纷发挥所能,赋能制造业企业数字化转型。

腾讯云将在松江落地腾讯产业云项目,该项目将聚焦松江重点区域和产业,抓住以5G、云计算、人工智能为引领的新一代信息基础设施建设契机,基于腾讯云WeMake 国家双跨工业互联网平台技

术,通过专业运营、生态汇聚,打造松江G60产业互联网基地,全面推进松江区产业数字化转型。同时,腾讯云还将立足松江,打造产业互联网建设的标杆区域,服务长三角G60科创走廊,发挥产业生态集聚效应,紧密结合产业需求,围绕推动产业互联网创新发展,为松江产业云基地建设、运营提供人才支持、基础设施支撑、应用服务等,为制造业企业数字化转型和智能化改造提供全方位服务。

作为通信服务提供商,同时也是数字技术服务提供商,联通公司为区内不少企业提供了数字化信息化服务。“未来,联通将协助松江进一步摸排区内制造业数字化水平和工业互联网需求,提供不少于1000份的企业数字化调研报告,聚焦生物医药、新能源、新材料、集成电路、装备制造等行业头部企业,打造不少于20家‘5G+智能标杆工厂’,形成‘灯塔效应’。”上海联通松江分公司副总经理范俊捷告诉记者,聚焦专精特新和小巨人企业刚需型应用,联通还将推动不少于200个工业互联网场景落地,联合区内优质的工业互联网生态资源,打造区内“工业互联网应用供需一站式平台”,为企业提供“云、网、用”一体的数字化转型对接服务。

□记者 符静

规上工业产值从2016年的33.25亿元增长到2021年的131.7亿元,长三角G60科创走廊建设以来,松江区生物医药产业实现快速发展。目前,松江集聚了近3000家生物医药相关企业,其中六成以上为2016年后引进。

送政策促发展,谈体会谋愿景。松江经济技术开发区日前开展了松江区生物医药产业集群党委“不负梦想,勇毅前行,一起向未来”业主沙龙活动,近30家生物医药相关企业代表参会,大家一致表示,成绩的取得离不开松江区的党建引领、政策支持、服务护航以及企业实干,未来,松江生物医药产业将继续向千亿级产业目标奋进。

专项政策 力促产业兴

生物医药产业是松江区“6+X”战略性新兴产业重要组成部分,“十四五”时期,松江正以千亿级为目标,打造生物医药产业“航母”。区经委副主任许士东介绍,松江生物医药相关企业覆盖药品、医疗器械、医药流通、医疗健康服务以及生物医药相关设备(零部件)、材料等领域,产业链分布较为齐全。目前,松江有12家获得药品生产许可证的企业,105家获得医疗器械生产许可证的企业,后者总数位居全市第二。一批药企和医疗器械企业脱颖而出,如吴海、复宏汉霖、百力格、碧云天、华道生物等。

当天的沙龙活动为企业家们介绍了松江区生物医药产业集群党委功能、生物医药专项政策、生物医药产品注册指导服务和建设银行的一站式金融服务等,令企业家们倍感振奋。“未来复宏汉霖会把研发、生产重心放在松江。”上海复宏汉霖生物制药有限公司负责人郭新军表示,未来一两年,随着松江基地的投产,公司产能和销售额将实现高速增长。

助力产业腾飞,松江区出台生物医药产业专项政策,涉及“支持产业高质量集聚发展”“支持产业自主创新与转化”“支持营造良好的营商环境”三大板块12项条款。

我区不断深化以“双服双创”为主题的党建引领长三角G60科创走廊建设——
为打造千亿级生物医药产业集群蓄能

开题材先例 融海派特色 松江群舞《装台》 入围群星奖决赛

本报讯(记者 周加姚)第十九届群星奖音乐、舞蹈、戏剧、曲艺门类决赛入围作品名单近日公布,由松江区文化馆创作的群舞《装台》成功入围,将于9月上旬出征群星奖决赛。

《装台》将目光聚焦于搭建舞台的幕后装台人员。“我一直对16岁时初上舞台的那场演出记忆犹新。那时,我刚跳完开场舞,一换装就马上爬上高高的剧场顶楼,猫腰进入闷热又布满灰尘的面光间,保持一个难受的姿态对着演员打追光,还不能发出声响。等演出中场休息时,团里会换一名演员上来打追光,而我自己又迅速补妆,等着表演下一个节目。”松江文化馆党支部书记、《装台》编导顾凤庆告诉记者,台上是演员,台下是装台工,光鲜和艰辛来回交替,这种体验伴随他多年,成为心中的情结,因此,他以此为主题创作舞蹈作品。

别具一格的题材创作起来并不容易。“将‘群战线’台前幕后一个普通的劳动场景搬上舞台,具有很大的挑战性,因为你没有任何同类舞蹈作品可以参考。”顾凤庆说,除了要思考作品从何处切入,如何梳理结构、人物塑造是否生动鲜明,还要融入当下海派都市特色。《装台》特意融入文化惠民为主题背景,并将“上海市民文化节”LOGO装饰在舞台上。“上海这些年非常重视文化惠民工程,由此也诞生了‘市民文化节’‘市民夜校’等品牌活动,这些活动影响深远。”顾凤庆说。

据了解,“群星奖”是文化和旅游部为繁荣群众文艺创作、促进社会文化事业繁荣发展而设立的全国社会文化艺术政府最高奖,也是衡量各地社会文化工作水平的重要标准之一。该奖项每三年评选一次,第十九届中国群星奖评奖将于今年9月举行。

内版导读

“松江智造”赋能 中小学实验教考

详见第二版



打造5.2万平方米区域地标 提供更高品质生活配套 永丰街道社区文体中心建设加快推进

本报讯(记者 张哲伦 摄报)眼下,永丰街道重点实事工程——永丰街道社区文体中心项目建设如火如荼,钢结构工程正加快推进,整个工程预计明年下半年竣工(见上图)。

永丰街道社区文体中心位于永隆

路仓华路路口,总建筑面积近5.2万平方米。项目主体建设期内,绿化、景观、道路、广场、塑胶跑道等配套工程建设将同步完成,建成后将为居民提供更高品质的生活配套设施和服务。

该项目整体设计充分结合永丰区

域深厚的人文底蕴和仓城历史风貌特色,采用弧线式空间布局。从空中俯瞰,项目整体呈花瓣形,寓意绽放永丰文艺生态之美。建筑采用丰富明快的色彩、简洁清晰的线条、虚实对比的光影效果,建成后将成为“人文之源”区域地标。

60岁以上老年人新冠疫苗接种率超91%

叶榭镇织密“四张网” 服务老年人疫苗接种

本报讯(记者 张立)“我们今天都是来打第一针新冠疫苗的,让家人放心,自己也更加安心。”8月8日,在叶榭镇大庙村,75岁的李老伯和邻居一起来到固定接种点,在经过健康评估、信息登记等步骤后,顺利完成疫苗接种。当天,还有一些此前因身体原因未接种疫苗的老年人也前来进行健康评估。截至目前,叶榭镇60岁以上老年人新冠疫苗接种率已超过91%。

据悉,叶榭镇通过织密“排摸网”、拓宽“信息网”、加强“责任网”、依托“关系

网”,积极引导老年人接种疫苗。“以大庙村为例,网格员以及村里的热心志愿者对全村所有人员进行重新统计,并将情况记录在册;八字桥村加大宣传力度,‘小喇叭’入户宣讲、村干部上门沟通。”叶榭镇副镇长沈菁妮说,“井凌桥村安排专车接送老年人,对于一些腿脚不便的老人,村里还会提供上门服务以及评估服务,确保老年人安全接种。”

与此同时,为了让更多老年人顺利接种疫苗,不少村居依托村居干部、党员志愿者以及老年人的“身边人”,加强

对老年人的引导沟通。“小区居委会的工作人员上门过好几次,他们跟我说,老年人抵抗力差更需要打疫苗。再加上看到有几个年纪比我大的都打了,我就赶紧去了。”今年85岁的薛阿婆居住在新源人家,她告诉记者,自己已经完成第二针疫苗接种。

“我们不但要做到老年人应种尽种,更要把他们的身体健康放在第一位,主动做好评估工作,提供贴心服务。”沈菁介绍,截至目前,叶榭镇完成全程接种的老年人已超过87%。

松江首批高考录取 通知书开始投递

投递高峰将持续到8月中旬

本报讯(记者 梁锋)“你好,我是松江邮政工作人员,这是你的高考录取通知书。”昨天上午9时许,家住永丰街道玉乐小区的“准大学生”林瑞清收到了松江邮政工作人员俞俊杰为她送来的高考录取通知书。据了解,这是松江区今年投递的首批大学录取通知书。据松江邮政预计,今年我区大学录取通知书投递总量在3000件左右,投递高峰将持续到8月中旬。

林瑞清毕业于松江二中,以559分的高考成绩被华东理工大学会计专业录取。虽然已经提前得知这个好消息,但拿到沉甸甸的录取通知书时,她与家人还是十分激动。“我父母都是会计,我从小对会计这个行业很感兴趣,希望通过大学四年的努力,成为一名优秀的财务人员。”打开录取通知书后,林瑞清开心地表示:“孩子平时比较自律,这次取得这样的成绩,我们一家人都很高兴。”看到录取通知书,林瑞清83岁的奶奶沈美华也激动不已。

据悉,为了更好地服务广大考生,松江邮政开通了EMS绿色通道,对高考录取通知书实行优先处理、优先投递,并全部执行专人、专车、专区操作,确保邮政投递的服务品质。同时,松江邮政特别提醒,录取通知书不能在快递点自提,只能由考生或家人收取,考生在接收录取通知书时,要出示身份证、准考证,如由家人代领,代领人也要出示相关身份证件,确认无误后,投递员才会将录取通知书交付。